

## 大树底下好乘凉 低层住户难采光

# 小区果树修枝 邻里意见不一

晚报讯 (记者 张莉萍) 俗话说大树底下好乘凉。夏季酷热,更是让不少居民觉得小区绿化好乃一大幸事,不过,在中区开元花园小区,居民宋先生却因高大浓密的大树跟楼上邻居起了矛盾。

“别看现在外面的太阳还明晃晃地刺眼,但我家却昏昏暗暗的。”8月5日,宋先生对记者抱怨道,而造成这种境况的原因,宋先生将其归咎于窗外几棵高大而茂密的果树。

雨水、阳光充足,这果树就长得特别好,枝叶繁茂,本来是好事,但却遮住了阳光,宋先生家里不但

早早地就昏暗下来,而且很是潮湿,因为潮湿的关系,部分墙面不仅长毛还不时地掉墙皮。

最近,宋先生想给小区果树修枝,他便找楼上的邻居商议此事,但想不到的是楼上的多家住户极力反对,宋先生说,“很多果树都是住户自己栽种的,想修剪也不是这么容易的事儿。”很快就有高层的住户找到他,阻止其对树木进行修剪。

小区里有楼层较低的住户像宋先生的家一样因饱受采光困扰,纷纷表示支持宋先生。“我也找到

一些种树的邻居,希望他们能配合将树木进行剪枝,但遭到多数种树人的反对,这样的结果让满腔热情要对茂密树木进行修剪的我一时没了主意。”宋先生说。

随后,记者来到该小区采访,一听说小区里有人希望将茂密的树木进行修剪,一些乘凉的住户立刻围了上来。“多亏了这些大树,这个夏天还好熬些,我们这些老年人,受不了空调房里的冷气,就时常三五成群地围坐在茂密的树下,摇着蒲扇唠家常。”大家你一言我一语地说着反对意见,“好不容易,

这树才长得这么茂盛,说剪就剪太可惜了。”“修剪不当,这树是会死亡枯萎的,不赞成把树修剪了。”

记者来到宋先生家里,一进门就能闻到一股潮湿发霉的气味,客厅处的墙壁上长了一些斑斑点点,墙皮已经起鼓,凹凸不平。“根据《物权法》相关规定,小区绿地属于全体业主共有,如果要改变原有绿地功能,必须小区三分之二以上的业主同意,这样一来将面临很繁琐的工作。”宋先生无奈地说。



## 高温难耐不要急着给娃剃光头

# 没了头发保护头皮被晒伤

晚报讯 (记者 张莉萍) 近期天气炎热让市民大呼受不了,高温难耐,一些宝妈们就给孩子剃了光头,一来凉快,不会长痱子;二来,也容易打理,等孩子过了暑假再开学时,头发也已经长出来了,不用担心形象问题,殊不知这种做法有可能会对孩子的头皮造成伤害。

“前两天,我发现孩子的头皮上有红色的斑斑点点,而且他总是喊着痒,不自觉得去挠,我觉得这不是痱子,就带孩子去医院就诊,医生告诉我,孩子的头皮被晒伤,而原因竟然和孩子剃了光头脱不了关系。”家住市中区西岭小区的赵女士说。

医生告诉赵女士,孩子的晒伤程度并不严重。据赵女士介绍,孙子今年四岁,因为天气炎热的关系,上个月,孩子的爸爸便带着孩子剃了个光头。紧接着,一家人就去青岛旅游了一圈。等孩子一回来,赵女士就发现有些不对劲,“他总是不自觉得开始挠头,起初我以为是蚊子叮咬所致也没在意,当我拿出花露水准备为其止痒时,才发现孩子的头上有红色的斑斑点点,有的地方还冒出了小红疹,另外,还有被孩子指甲划出血丝的痕迹。”赵女士说。



“因为有头发的保护,头皮被晒伤的患者并不多见。而对于孩子来说,一旦剃了光头,没有头发的保护,阳光直射到孩子的头皮,尤其是较长时间在户外暴晒,很容易晒伤头皮,严重的会造成头皮脱落。”医生介绍说,“另外,还需要特别注意的是有年轻的父母喜欢给婴儿剃光头,如果在剃头时操作不慎极易损伤孩子头皮,细菌借此侵入破坏头发毛囊,危害宝宝健康。”

## 粉刷不到位墙面花白楼梯留白漆

# 老旧小区楼道刷漆别留“尾巴”



晚报讯 (记者 苏羽 摄影报道) 创卫期间,市中区内的不少老旧小区墙面经过白色涂料的粉刷后变得焕然一新,居民们也纷纷感叹居住环境变得清爽多了。不过,也有部分小区的居民对此提出了一些意见。比如一些小区因粉刷不到位使墙面呈花白状;还有些小区虽然粉刷到位了,却转眼又被小广告“污染”;另外,一些小区还有粉刷后掉落在楼梯上的白漆未能及时清理等问题。

7日,记者走访市区多个老旧小区发现,部分小区存在翻新工程“留尾巴”的现象。在市中区立新北里小区的某栋楼内看到,在经过每一个楼道口时,都能清楚地看到一片亮白色的墙面,但走进小区楼道内发现,墙面粉刷完工后,掉落在楼梯上的白漆却未能清理掉。

“虽说我们这个小区已经是老小区了,但最近因为墙面被重

新粉刷,整个小区立马变得亮堂起来,尤其是小区外墙面以及小区的环境相比较以前简直提升了好几个等级,我们小区邻居在楼下乘凉时都是直言叫好。”正在小区乘凉的居民王女士说。

在采访中,也有居民提出了建议,认为一楼墙面普遍粉刷得比较好,而二楼以上墙面的粉刷质量就显得有些参差不齐。居民张女士带领记者来到她所住的楼栋,“你看,从楼道口可以看见的墙面都刷的比较白,而且涂料也比较厚实均匀,但走上二楼后,墙面上的涂料就比较单薄,甚至可以清楚地看见原先墙面的颜色和之前印上的一些广告,还有就是粉刷得不到位,顶端部分都没有刷到,导致整个墙面看起来非常的不协调,有些糊弄的感觉。”张女士告诉记者,她也特意到别的楼栋去看过,发现情况基本上都是如此。

不仅如此,在粉刷涂料时有

不少白漆掉落在了楼梯走道上,成了一块块白斑。“虽说对大家的出行不会造成影响,但大家每天进进出出,看见楼梯上到处都是斑点,实在是有些碍眼,也着实影响整体美观。”张女士说。

随后,记者还走访了立新小区等多个老旧小区,尽管墙面被重新粉刷后,盖章式的小广告消失了,但有部分小区的小广告又开始卷土重来。“这些张贴小广告的人着实可恶,只顾追求自己的利益,完全不顾及小区环境整治的成果,对此我们这些居民也感到特别的痛心。”立新小区的居民孔先生说。

孔先生表示,因为小区比较老旧,确实经常会遇到下水道堵塞以及空调需要修理的情况,所以说居民们有时也确实需要这些小广告,但也不能因此铺天盖地肆意地在小区里张贴小广告,希望有关部门能加强监管。

## 单元门大开 楼道广告泛滥

# 邻居们,请随手关门

晚报讯 (记者 李帅) “一般的小区应该是四周有栅栏,进入楼道的先打开单元门,可是在我们小区这些都不存在,因为小区没有外墙是开放式的,应该起到第一道防护作用的单元门也是每天大开着。居住在这样的楼房内,不安全感一直存在。”近日,家住峰城区承水路大桥附近一小区的居民王先生说。

根据小区居民反映,记者来到该小区看到,几栋小高层位于沿河岸边与承河路之间。沿着沿河路来到一栋居民楼前,站在路边就能看到这栋楼的单元门敞开着。路边有一米左右高的围栏围在居民楼周围,进入围栏后就可以直接进入楼道内。

在楼道内,记者看到有小广告

贴在两部电梯之间的墙面上,单元门上面还张贴着信用贷款的广告。“已经清理过了,现在比以前少了很多。不过单元门长时间如此敞开着,小广告肯定会越贴越多。”小区一位居民告诉记者。

据了解,该小区单元门平时都是敞开着,也没有人过问。小区无外墙,单元门敞开,虽然是方便了居民出入,但是同样带来安全问题。如果单元门长时间敞开,不仅小广告会泛滥,居民的安全也得不到保障。

“希望单元门能够随手关闭,确保外人进不来,可以初步保证居民安全的生活环境。”小区居民王先生说。

# 看病记住九个“不” (二)

6、不隐瞒病情。问诊是医生诊病时获取第一手资料的重要方法,患者一定要实事求是、认真仔细地向医生介绍病情并回答医生的提问,切不可隐瞒病情。特别是与本病有关的问题,可能影响疾病诊断,一定要讲真话,避免医生误诊漏诊,延误病情。

7、不频繁更换医生。对于很多慢性疾病,治疗效果需要一定的时间方能显现,疗程相对较长。因此不能几副药效果不甚明显,就立马更换医生。另外,医生对患者病情的全面了解,也需要一个过程,并不是每位医生对患者病情在5-6分钟之内就能完全了解。频繁更换医生只会造成治

疗的重复或延误。

8、不擅自使用药物。诊治疾病过程中,医生非常重视患者的个体差异,患病的原因、时间、地点、症状等不同,治疗方案也不同。有些人吃完药病好了,便把药名或方子记下,以备以后出现相似症状时使用;或者看到别人跟自己的病情类似,便将别人的处方拿来自己服用。这些做法是错误的,甚至很危险。患者应定时就诊,医生会根据病情变化随时调整治疗方案。切勿自行开药或随意使用别人的处方。

9、不要忘记带病历资料。每次看病时医生对疾病都有诊断和处理意见,还有一些检查化验的结果。这些资料都很

重要,可以给医生下次看病时作参考。所以建议患者每次就诊时要携带所有的病历资料,特别是重要的检查结果。

